

### **Одаренные дети 2021-2022 учебный год**

В Каргапольском районе создаются условия для выявления и поддержки одаренных детей. Работа по выявлению одаренности у детей школьного возраста осуществляется через систему конкурсных мероприятий, основным из которых является всероссийская олимпиада школьников. В сентябре - октябре 2021 года проведен школьный тур всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 681 обучающийся 4-11 классов. Количество победителей школьного этапа - 187 человек, количество призеров - 147 человек. В ноябре 2021 года проведен 2 тур (районный) всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 94 учащихся 7-11 классов. Количество победителей - 7 человек, количество призеров - 35 человек. Больше всего участников наблюдается по следующим предметам: русский язык, обществознание, биология, физическая культура, ОБЖ, физика. Наименее популярны такие предметы, как: математика, экология, астрономия, география, история, информатика. В 3 туре (региональном) всероссийской олимпиады школьников участвовали 5 человек из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», 2 человека из МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева». Призер регионального этапа по литературе – Беляева Д. (МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева»). Призер регионального этапа по обществознанию – Казарян Д. (МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова»).

В районе активизируется работа по организации исследовательской деятельности учащихся. В 2021-2022 учебном году была проведена районная исследовательская конференция школьников 1-11 классов. Всего принимало участие 35 человек из 11 школ района. Лучшие работы конференции включены в сборник лучших работ районной исследовательской конференции школьников.

Учащиеся МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова» еженедельно посещают занятия по робототехнике, программированию, моделированию и подготовке к ОГЭ/ЕГЭ в детском технопарке «Кванториум» на базе ФГБОУ «ШГПУ».

В районном банке данных «Одаренные дети» 70 учащихся: «Образование» - 25 учащихся, «Искусство» - 15 учащихся, «Спорт» - 30 учащихся.

Учащиеся МКОУ «Тагильская СОШ» и МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева» приняли участие в региональном конкурсе естественнонаучных проектов и учебных исследований учащихся ОУ Курганской области «Мой школьный проект», проводимый ГАОУ ДПО ИРОСТ.

В Каргапольском районе работает 5 Центров «Точка роста» на базе: МКОУ «Брылинская СОШ», МКОУ «Тагильская СОШ», МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», МКОУ «Житниковская СОШ» и МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева».

Все педагоги Центров прошли курсы повышения квалификации по различным образовательным программам. Учащиеся с помощью нового оборудования, поступившего в данные школы, учатся оказывать первую медицинскую помощь, вырезать фигуры, играть в шахматы, конструировать, фотографировать, создавать видеоролики и презентации, программировать, проводить опыты. Заключены договоры сетевого взаимодействия с другими школами района, для учащихся которых проводятся экскурсии, мастер-классы, занятия.